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Harminc fő  vár 
arra, 
hogy 

az Őszi Fény 
idősotthon 

lakója lehessen

Van viszont annak az úrnak hozzánk, 
akibe a lankás utcán kaptatva futunk. 
Budapesti operatőrhöz van szerencsénk, 
aki forgatás kapcsán érkezett 2002-ben 
a településre, azóta pedig időnként visz- 
szajár. Merthogy a világban, ahol 
amúgy minden el van fuserálva, az 
egyetlen jó  dolog Alsómocsolád.

Az urat, akit Mister Negatívnak kel
lene nevezni, hivatalosan Tóth-Szöllős 
Andrásnak hívják.

-  Ez a falu a rendszerváltás előtt 
megkapta a „szerep nélküli település” 
bélyeget, vagyis halálra ítélték. Ehhez 
képest folyamatosan mennek előre. A 
hajuknál fogva húzták ki magukat a 
sárból. Csak azért, mert a polgármester 
meg tudja mozgatni a képviselő-testüle
tet és a lakosságot. M ikor megválasztot
ták, elkezdett feljárni a Kárpátia étte
rembe okos embereket hallgatni. Majd

az okos emberek megtanították telepü
lést fejleszteni és pályázni.

♦
Kétségkívül Dicső Lászlóé, a település 
első emberéé a faluban a legmagasabb 
pozició: a helyi Rózsadomb tetején áll 
impozáns hivatala, mellette pedig a la
kóháza. Szerencsére előbbit lobogók dí
szítik, így semmi esetre sem téveszthet
jü k  őket össze. Dicső László hellyel, 
kapucsínóval és ebéddel kinál.

A gombapaprikás mellett kiderül, az 
egykor mezőgazdasági pilótaként repülő 
polgármester már húsz éve a település élén 
szárnyal. Ugyanakkor két lábbal a földön 
jár. Mielőtt ugyanis az összes polgármes
tert elküldené a budapesti étterembe oko
sodni, megemlíti: nem minden falunak 
van akkora szerencséje, hogy közigazgatá
si területén olyan iparűzési és építmény
adót fizető cégek működjenek, mint 
Alsómocsolád esetében a húsfeldolgozó 
üzem, a gabonaforgalmi szövetkezet, a tíz
ezer férőhelyes sertéstelep és a téglagyár. 
Tény azonban, hogy az adottságokkal a 
település jó l sáfárkodik: éves átlagban öt
venmillió forintnyi pályázati bevétellel 
toldják meg a háromszázmillióra rúgó 
költségvetésüket. így épülhetett meg az 
idősek otthona, a konferencia-központ és 
vendégház, az élőgépes szennyvíztelep, az 
akkreditált erdei iskola és tomapálya, va
lamint a felújított egészségház.

A  különböző juttatásokat a 372 főnyi 
lakosságtól sem sajnálják. Fizetik a sze
métszállítást, de van az újszülötteknek ke

lengyepénz, majd óvodakezdési támoga
tás. A tankötelezettséget elérők számára 
az összes iskolai könyvet megvásárolják, 
és tanévkezdési csomagot adnak nekik. 
Minden életkorban já r a tankönyvtámo
gatás és jegyzetpénz, a középiskolásoknak 
tanulmányi átlagtól függően havi két-há- 
romezer forintos ösztöndíjat fizetnek, és a 
főiskolások, egyetemisták mindegyike 
megkapja a havi ötezer forintos juttatást. 
A középiskolásokat nyaranta képzettsé
güknek megfelelően részmunkaidőben 
foglalkoztatják. Nem hiába nyerte el tehát 
az önkormányzat az idősbarát mellett az 
ifjúságbarát címet is.

♦
Különösen 2002 környékén volt érde
mes Alsómocsoládon fiatalnak lenni, 
akkor ugyanis ingyentelekkel, kétmillió 
forint kamatmentes hitellel és kétszáz
ezer forint vissza nem térítendő támo
gatással lehetett a faluban otthont te
remteni. Most inkább házfelújításba ér
demes belevágni: ugyanis a számlával 
igazolt költségek negyven százalékát az 
önkormányzat kifizeti a lakóknak.

El is kísérjük Ginzer János alpolgár
mestert Dénes Dánielekhez, hogy meg
nézzük, hogyan zajlik egy ilyen támoga
táselszámoltatás. Útközben sok informá
cióval gyarapszunk. Megtudjuk, hogy a 
törvény kéthavonta egy képviselő-testü
leti ülést ír elő, de ők havonta kettőt tar
tanak. Előfordul, hogy este fél tízkor csa
ládi veszekedéshez hívják ki őket, és bár 
nem lenne feladatuk, mennek.

Leváltani egyetlenegyszer próbálták 
őket a húsz év alatt. -  Irigy mindig akad 
-  kommentálja a sikertelen próbálkozást 
az alpolgármester, aki jelenleg a szenny
víztelepet üzemelteti a faluban.

Alsómocsolád abból a szempontból 
is különleges helyzetben van, hogy 
mind a 372 lakosára ju t munkahely, 
ennek ellenére a munkanélküliség mégis 
eléri a tíz százalékot. A  képzettségre és 
munkafeltételekre vonatkozó elvárások 
ugyanis nem feltétlenül azonosak.

-  Aki akar, tud dolgozni, én mindig 
megtaláltam a munkát -  ezzel már Feri 
dicsekszik kissé illumináltan a helyi 
kocsma pultjánál, ahova menet közben 
térünk be. Vágjuk a füstöt az újabb 
kapucsínó mellett, Pandámé Deák 
Ágnes, a kocsma és kisbolt üzemeltetője 
pedig a témát:

-  Én a boltomon keresztül inkább a 
rossz irányt látom. Egyre többen pró
bálnak alapvető élelmiszert is hitelre 
vásárolni, ugyanakkor kialakult egy 
réteg, aki miatt muszáj tartanom példá
ul mosogatógéphez való tablettát is.

Mire Dénesékhez érünk, ránk sötéte
dik. Az alpolgármester a fürdőszobai 
villanyfénynél szemrevételezi az új mű
anyag nyílászárót, a radiátort és a zu
hanykabint. Pipálja papírján a tételeket, 
Dénesné pedig elégedett. Lehet is: két és 
fél m illió forintos átalakításából egymil
lió t az önkormányzat áll.

Csak azért, mert Alsómocsoládon 
lakik.

Dicső László 
polgármester 
méltán lehet 

büszke 
az idősbarát 

falu címre

A Kapucinus 
sörözőben is 
egyre többen 
isznak 
hitelben...

Ginzer János 
alpolgámester 
elégedett: jó  
célt szolgál az 
önkormányzat 
egymilliója


